

徐洪才：改革红利不断释放，今年经济只会好于去年

2015年01月13日 09:02 来源：中国网

近日，李嘉诚旗下长江实业集团(长实)与和记黄埔(和黄)两家公司发出联合公告，李嘉诚在当日召开的记者会宣布，将两家公司的资产合并、重组及分拆，成立长和与长地两家新的香港上市公司，预计重组方案将于今年上半年完成。外界关注的一个焦点是，新成立的公司注册地将由香港改到开曼群岛。有人据此认为，这是他从香港迁册撤资的第一步。虽然李嘉诚进行了澄清，却依然引起了不少争议和猜测。

对于这种担心，著名经济学家、中国国际经济交流中心信息部部长徐洪才在接受中国网记者采访时认为，资产暴跌不大可能，因为2015年整个经济的基本面是好的。

他分析，从整个外部环境来看，国际经济在逐渐复苏。国际货币基金组织等权威国际性机构预测，整个世界经济包括发达国家和新兴经济体总体来看，2015年的经济形势要比2014年要好。虽然2015年中国经济增速比2014年会稍微有点下降，但经济增长的质量和效益肯定有所提高。

对于中国来说，前期进行了大量改革和政策调整，在2015年度应该有所显现。徐教授分析，从9月份以来，由于对二套房贷款重新认定以及一些地区限购限贷政策松动，使得房地产市场的温和回暖，这是一个支撑。还有下半年批准的很多基础性设施投资项目，这些投资项目当然不光是政府资金起作用，民间资金也共同参与，这些项目的到位和落实也将对经济增长起到一个支撑作用。长期来看，三大战略的确立本身就是这次中央经济会议所讲的，要优化经济发展空间布局，这些政策逐步落实再加上自贸区的建设，都会成为重要支撑。

美国经济向好对中国是好消息，对出口来说是好事；石油价格下跌导致通货紧缩，这对中国经济也是好消息，也是我们需要的。

而电商的发展使中间环节少了，东西便宜了，物流成本下降了，这也是好事。技术的进步、劳动生产力的提升直接形成了物美价廉，对消费者来说也是好消息。

中国现在经济增长质量效益在提升，服务业在发展，消费平稳增加，就业表现也比较稳定，进出口情况看，从去年下半年来也在向好，外贸进出口也在向好，所以没有什么理由感到恐慌。

徐教授指出，改革开放在深化，红利在不断释放，项目在不断逐渐上马，经济会比去年更好。14 年政府做了很多大刀阔斧、雷厉风行的改革，包括简政放权、财税体制改革，金融改革，国企改革，投融资体制改革，土地制度改革等。在第一年做了大量基础工作，有了这个好基础，2015 年就渴望在某些重点领域实现突破了。（记者 张林 杨公振）